

Előfizetési feltételek

hétben házhöz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Félévre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések díja:

100 szentiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Nyílt tér sora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt,

hova úgy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra előfizetéseiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok nyomtatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: Egész évre 12 korona, félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai — ha egyszerre fizetnek elő az egész évre — a „Közérdek“-et 10 koronáért kapják.

Enyed és a kegyelet.

A kolozsvári Újság egy epés cikkcskéje azt írta a minap, hogy az enyediék megsértették a kegyeletet. Ez kemény vád; ilyet még nem mondott senki az enyediéről; nézzünk egy kissé a szemébe.

Mi is az a kegyelet? A tiszteletnek legmagasabb foka, melyet rendesen ösök, szülők, jötevők, áldásos működésű nagy emberek emléke iránt érezünk. Mint afele mély érzelmet, melynek alapja a hála, meghatottság és szeretet, erőszakolni nem lehet.

Enyeden ilyen tiszteletben, ilyen pietásban el Bethlen Gábor fejedelem emléke, ki dicsőséges uralkodásának egyéb, nagy érdemei mellett fejedelmi bőkezűséggel alapítványt tett, melyből negyedszáz esztendeje ezernyi ezer szegény gyermek neveltetik tudományban, hazafiságban és vallásosságban. Alig várjuk azt az időt, melyben a nagy férfi emléke érzébe öntve hirdesse kegyeletünk örök életét.

Minden évben megünnepeljük a szabadság-harcz és dicső szereplőink emlékezetét; még pedig olyan melegséggel, hogy róla még Kolozsvár lakosai is példát vehetnének.

Január hó 8-án sokszor dermesztő hidegben vándorol az egész város népe azon aldozatok sírjához, kik a város legutolsó feladásakor példátlan kegyetlenséggel legyilkoltattak. Soha nem szűnő, hanem mindegyre jobban emelkedő érzéssel tartanak ott évről-évre meghatározható gyászünnepet.

Virágvasárnapon felekezeti különbség nélkül gyülekeznek össze Enyed lakosai a várbeli ref. templomba és adnak halál a gondviselésnek, amely megedzette a polgárság és diákság karjait, hogy hősies küzdelemmel elverhették magukról Rabutint és labanczait. Az elesett diákok csontjai felett szép emlék emelkedik és tavasztól friss virágkoszorú díszlik, mint az enyedi diákság s a városi közönség jó emlékezetének, halás lelkének bizonyítéka.

Kegyelettel őrizzük Alsófehér megye és Enyed város azon vezérferfi emléket, kik érdemet szereztek a közügyek lelkes munkálásában, vagy halhatatlanná tették nevüket tudományos és nevelői működésükkel.

Kegyelettel gondol a közeli múltból dr. Kovács Ödön professzor emlékére, aki nagy szellemi erővel és bámulatos kitarással tudta védelmezni a nagyenyedi főiskola szellemi és anyagi érdekeit az igazságtalan megtámadások ellenében.

Kegyelettel emlékszik Kovács Gyulára, Enyed b. e. polgármesterére, akinek vezetése alatt városunk vagyonban megerősödött, kulturális és közgazdasági téren nevezetes intézményeket létesített s egyebek közt a theologia akademiájának megtarthatásáért 30 ezer forintot alapítványt tett általános lelkesedéssel.

Hát Enyed város közönsége tudja, mi a kegyelet. Tudja és ösztönöz megbecsülni mindazokat, akik szellemi és anyagi érdekeit, megérdemelt jó hírét, becsületét szolgálják, multját tiszteletben tartják, jelene iránt jó szívvel érdeklődnek és jövője iránt lelkesednek.

De a kegyeletével játékokat üzni, paczkálni nem enged. Öszintebb, semhogy képmutató akarna lenni; és komolyabb, semhogy érzelmeivel komédiázni tudna. A tiszteletet is, melyet valamely kimagasló állás megkíván, megadja bőségesen, készségesen. De hogy a szívét nyissa meg azok előtt, hogy kegyelettel, szeretettel emlegesse azokat, akik ezen város legszebb díszét, a Bethlen-főiskola theológiáját és kitűnő tanárait egy negyed századon át pellengérezték, üldözték s végre pusztulásba kergették; akiknek Enyed csak akkor volt jó, amikor pénz kellett, mikor valami tehertől akartak szabadulni, vagy valami ezókot-mókot kellett a nyakába varrni;

egyebként pedig szóval, tollal, tettel bántalmazták, ahol csak lehetett: ezt nem kívánhatjuk tőlük senki sem.

Hogy az erdélyi ev. ref. egyházkerület iránt mekkora érdemeket szereztek és mennyi kegyeletet érdemelnek: az nem ami dolgozunk, hanem az egyházkerületé.

Enyedi.

Törvényhatósági közgyűlés.

(Vége)

A folyó évi október hó 29-re (nem, mint lapunk mult számában tévesen jeleztetett, 20-ra) összehívott törvényhatósági biz. közgyűlés tárgysorozata folytatólag közöltetik.

46. Sárd és Ompolyicza községek határozatai a körjegyzői illetmények részleges módosítása tárgyában.

47. Tibor és Királypatak községek határozatai községi kézbesítői fizetés megállapítása iránt.

48. Krakkó község határozata államadóssági kötvénynek a gör. kel. egyházra átírása iránt.

49. M.-Csüged község határozata a kompvám évi átány-összegeben megváltása iránt.

50. Berve község határozata a tagosítási felülvizsgálati költségek felhajtása tárgyában.

51. Alvincz nagyközség képviselőtestületének a költségvetésben elő nem fordult rendkívüli kiadások fedezetére a pótrovatalt megtagadó, a községi elöljáróság által megfeleltetett határozata.

52. Felebbezés az ohabai körjegyzői választás ellen.

53. Mihálcfalva és Obrázsa községek pótszabályrendeletei:

a., a körjegyzői fizetés felemelése,
b., a körjegyzői futár fizetésének felemelése tárgyában.

54. Sorostély község határozata a kisdédóvodai 3%-os pótdadónak a község egyéb szükségleteire fordítása tárgyában.

55. Felebbezése Kunnert Imre körjegyzőnek a buzdi körjegyzőség községeinek a községi alkalmazottak illetményei emelését megtagadó határozata ellen.

56. Felebbezés Kisenyed község képviselőtestületének az 5%-os iskolai pótdadók megtagadó határozata ellen.

57. A székás-preszákai körjegyzőség községeinek határozatai a körjegyzői székhelynek Pókafalvára áthelyezése iránt.

58. Felebbezés Székás-Preszaka községnek a marhalevelek kiállításával a községi bíró megbízó határozata ellen.

59. Felebbezés Pokafalva község képviselő testületének a folyó évi április 6-iki gyűlése határozatai megsemmisítése iránt.

60. Gróf Teleki Árvéd felebbezése Koncza községének a Szeráta patak hidja általános közrovataltól felépítését kimondó határozata ellen.

61. Gergelyfája község határozata használhatatlan községhez tartozásának lebontása iránt.

62. Almor község határozatai:

a., Vinczelér Pável volt községi bíró térítmeny tartozásával szemben peren kívüli egyezség kötése iránt;

b., a község által bérelt legelő haszonbérének rovattal utján fedezése iránt.

63. M.-Forró, M.-Szentbenedek, M.-Herepe és M.-Sülye birtokossági szervezete szabályai.

64. Szülésznőtartási szabályrendeletei: M.-Forró, Felenyed, Hari, Felső-Ujvár, Nagylak, M.-Káptalan, Istvánháza, M.-Bükkös, Ózd, Lándor, Gambucz, Magyar- és Oláh-Boros-Bocsárd, Czelná, Igenpatak, Intregáld községeknek.

65. Friedmann Márton, Áscher Jakab által Gyulafehérvárt nyitandó kézzálogház-üzletekben szedhető kamatok iránti javaslatlétel.

66. Községi pótrovatalt kivétel iránti határozatok: Intregáld, Berve, O.-Szilvás, Mihálcfalva községek részéről.

67. Községi felhajtathatlan pótdadó törlése iránti határozat: Kisgyógyapatak, Remete, Ponor, Elekes, O.-Dálya, Krakkó, Drassó, Spring, Kutfalva, Limba, Zalatna, Obrázsa, Mihálcfalva, Királypatak, Tibor, Kiskerek, Sorostély, Csicsó-Holdvilág, Túr községek részéről.

68. Községi költségvetések.

69. Községi számadások.

70. Gyámpenzári mérlegek.

71. A Bethlen-szobor-bizottság kérése Bethlen Gábor fejedelem Nagy-Enyeden felállítandó szobrára adomány megszavazása iránt.

72. A Vörösmarty-szobor-bizottság kérése Vörösmarty Mihály Budapesten felállítandó szobrára adomány iránt.

73. A gyulafehérvári állami tisztviselők intéző bizottságának kérése az állami tisztviselők anyagi helyzete javítása érdekében megindult mozgalomnak feliratilag támogatása iránt.

Törvényhatósági átiratok.

74. Békés vármegye: az állami és törvényhatósági alkalmazottak közt a teljes és feltétlen nyugdíj-viszonyosság életbeléptetése iránt.

75. Heves vármegye: a katonai előfogatok kiállításának rendezése és a beszállásos törvény revíziója iránt.

76. Heves vármegye: a m. kir. csendőrség büntető ügyeinek a kir. bíróságok illetékességi körébe utalása iránt.

77. Torontál vármegye: a községi segédjegyzők és aljegyzői állásokra csak képesített jegyzők választhatása iránt.

78. Bars vármegye: a fedezetlen gabona határidő-üzletének a börzén beszüntetése iránt.

79. Szabadka sz. kir. város a „homestead” intézménynek létesítése tárgyában.

80. Orvosi oklevelek kihirdetése.

81. Szülésznői oklevelek kihirdetése.

82. Azon ügyek, melyek időközben még beérkeznek és az állandó választmány által a közgyűlésre előkészíthetők lesznek.

Nagy-Enyeden, 1901 évi október hó 18-án. Csató János kir. tanácsos, alispán.

Az uzsoráról és ellenszeréről.

Mindenkinek kétségtelen és elvitáztatlan alapjoga, hogy a maga számára a lehető legnagyobb jólétet megszerezze, persze a mások megkárosítása nélkül, mert különben úgy az erkölcsi, mint az ezzel majdnem egyező világi, teteles törvényynél jönne ellenkezésbe.

A mások megkárosítása áran való és így teteles törvénybe ütköző egyik vagyonszerzési mód: a ma már annyira és oly sokfelé elterjedt uzsoráskodás, a minnek elterjedése nem éppen kifogástalan egyének hirtelen meggazdagodásából, másfelől némely vidéken különösen a földmivelő nép rohamos elszegényedéséből következethető.

Tudjuk pedig, mi a következménye a nép elszegényedése és eladósodásának: megbénul attól a tetterő, elvész az életkedv, hat az még a jellemre is: mint egy angol példaszó mondja: „Üres zsák nem állhat egyenesen.” Az eladósodott ember nem lehet őszinte; hiteltelőségét való időhaladék kieszközlése céljából mentegeket kóhol, tehát hazudozik és ez második természetévé válik.

A rendezett anyagi viszonyok között élő egyén anyagiilag, szellemileg függetlenebb és nincs annyira kitéve a rosszindulatú emberek rettenetes pénzszerzésének, mely szörnyű kapzsiságában nem ügyeli, hogy „non bene semper olet, quid bene semper olet.” Ellenben a szegény embert az ág is jobban huzza, ezen pedig segíteni kell.

Azokban, bár tagadhatatlan az egyéni iparkodásnak és erélynek igen nagy fontossága, ezzel szemben az is bizonyos, hogy azonkívül rajtuk kívülről jövő segélyre is nagyon reá szorulunk, valamint a némelyek rossz indulatából szorult helyzetbe jutott egyének is reá szorulnak a mindnyájunkat egyaránt oltalmazó teteles törvényekre.

Kedvezőtlen gazdasági viszonyainknak, milyen a jelenlegi is, elkerülhetetlen következménye, hogy a hitel fokozottabb mértékben vétetik igénybe, mikor is a hiteletlen, pénzhajhász uzsorások a hitelt kereső közönség kényszerű helyzetét kizsákmányolni igyekeznek.

Ennek megakadályozása érdekében hozatott az uzsoráról és korcsmai hitelről szóló 1883. évi XXV. t. cz.,

kisérték hóval fedett utakon, mezőkön keresztül. Ampoition Juonnak fájta a lába és így, úgy gondolom, nagyon is érthető, hogy helyi-kezzel leült pihenni. S mivel minden havas volt, csakis a hóba ülhetett le. Nos, így lett a kozsokja nedves. Azt pedig, hogy tényleg hó volt mindenütt, a főtárgyalás folyamán kihallgatott Ávéd Jákó meteorológiai szakértő ur adott véleménye kétségtelenül igazolja, ki egyuttal azt is igazolta, hogy a hőmérő akkor a 0 fokou alul volt, a hó így tehát némileg olvadásnak indult.

(Vége következik)

Vegyes hírek.

— **Vörösmarty Béla** igazságügyi államtitkár a m. kir. Curia másodelnökévé nevezte ki f. hó 20-án ő Felsege. A nagy költő Vörösmarty fia méltán kiérdemelte e kitüntetését.

— **Csató János kir. tanácsos alispán**, mint az őszi közgyűlés tárgysorozatából látható, nyugdíjazásért folyamodott. Oly rég szolgál már megyénk nagyérdemű első tisztviselője, hogy a közgyűlés, méltányolva ez érdemeket, valószínűleg teljes fizetését fogja nyugdíjjal megszavazni.

— **Személyi hír.** Dr. Varró László, Nagyenyed város polgármestere, tanulmányutjából, melyben a városi világitás, különösen az acetylen behozatalának kérdését tanulmányozta, jó egészségben visszatért s átvette a városi ügyek vezetését.

— **Az országgyűlés** f. hó 26-án szombaton nyílt meg, de csak formailag, amennyiben Csávossy Béla háznapy felhívására a legöregebb képviselő, ez esetben Madarász József, elfoglalván a korelnöki széket, a képviselőház tudomásul veszi, hogy ő Felsege f. hó 28-án, hétfőn, a budai várkastélyban fogadja Magyarország főrendeit és képviselőit az országgyűlés megnyitása végett. Madarász apó azonban nem megy a várba s ezért ott hagyja mindjárt az elnöki széket, melyet Fabinyi Teofil volt igazságügyminiszter foglal el, mint legidősebb képviselő, s ő vezeti fel a ragyogó díszbe öltözött képviselőket a trónbeszéd meghallgatására. 29-én adják be a mandatumokat a képviselők, kiket azután osztályokba sorsol a korelnök. Az osztályok legfőbb kötelessége a mandatumok igazolása lesz, mi ha megtörtént, a tisztelt Ház megválasztja elnökét, ezuttal gróf Apponyi Albert személyében, valamint a két alelnököt és a jegyzőket. Így indul nagy fontosságú tevékenységére az új országgyűlés. Vajha béke, szerencse, megelégedés követné munkáját.

— **Ünnepélyes istentisztelet az ev. ref. templomban.** A reformáció — a meggyőződés és lelkiismeretbeli szabadság ama korszakalkotó, nagy-szerű tényének; az emberiség szellemi fejlődésére és erkölcsi tökéletesedésére nézve azon oly végtelen nagy jelentőséggel bíró eseménynek — emlékűnnepe reformatus egyházunké eddig is évről-évre méltó ünnepélyességgel ülte meg, s úgy fogja ebben az esztendőben is megülni, amennyiben a reformáció emlékére a jövő vasárnap, november 3-án délelőtt 10 órakor istentiszteletet rendez, melyen imát Jancsó Sándor lelkész, alkalmi egyházi beszédet Nagy Károly kolozsvári teológiai tanár mond. A „Nagyenyedi református templomi énekkar“ 2 énekdarabnak, s a Bethlen-kollégiumi „Ifjusági énekkar“ 1 énekdarabnak előadásával fog részt venni az ünnepélyes istentiszteleten.

— **Reformáció-émlékünnep.** Folyó hó 31-én a Bethlen-kollégium ifjúsága a kollégium disztermében emlékűnnepet tart a reformáció emlékére. Az ünnepi beszédet Zajzon János vallásánár fogja tartani.

— **Az állandó választmány** f. hó 28-án folytatja a f. hó 29-én tartandó vármegyei közgyűlés tárgyait előkészítését.

— **Az Emke** f. évi november hó 10-én délután 4 órakor Kolozsvárt tartja ez évi közgyűlését, melyre ez uton is figyelemzetjük e szép hivatásu egylet tagjait.

— **Képviselői közgyűlés.** Nagy Enyed város képviselő-testülete f. hó 25-én délelőtt 10 órán kezdve képviselői közgyűlést tartott, melyen a következő ügyek tárgyaltak: 1. Bejelentett és hódoló tudomásul vétetett, hogy Ő cs. és apostoli kir. Felsege a születésnapja alkalmával nyilvánított szerencsekívánatokért legfelsőbb köszönetét fejezte ki a város közönségének. 2. A Gerepen és Herza dűlőben fekvő 50 holdas városi tag, évi 3000 korona haszonbérért, 6 évre Mátyás Lajosnak adatott haszonbérbe. 3. Beterjesztett és elfogadott a város 1902. évi költségvetése 121 ezer korona fedezettel és 111 ezer korona szükséglettel, tehát 10 ezer korona felesleggel. 4. A polgári failletményt élvezők megállapítására bizottság alakított. 5. Tökés Imre nagyenyedi polgárfiu szigorú orvosnak évi 100 kor. segély állapotot meg tanulmányai

befejezhető végett. 6. Favágató biztosul Fonyó József választotta meg. 7. Az Emke jövő év tavaszán városunkban tartja évi rendes közgyűlését. A gyűlés előkészítése végett bizottság küldetik ki.

— **Gyászír.** Mint a brudbányai tudósítók írja, f. hó 17-én hunyt el id. Miski János kereskedő és vállalkozó neje született Varga Károly, Varga Márton nagyenyedi timár-mester leánya. Temetése 19-én volt nagy részvét mellett; azon, az idegen helyen lakó nagy számu rokonai kivül, részt vett az egész város intelligentiája és polgársága kivétel nélkül. A boldogtalan asszony, kinél ez már a negyedik eset volt, szerencsétlen szülés következtében halt meg. Négy orvos, kik közül e téren kettő specialista, gyógykezelt; operációt is végeztek rajta, azonban azt befejezni nem tudták, hanem özvegyen maradt férjének azt tanácsolták, hogy a félig operált asszonyt vitesse Kolozsvárra a klinikára. 16-án dr. Bordia körorvos és a család házi orvosa kíséretében el is indult Abruđbányáról, de a beteg asszony nem bírva a nehéz ut fáradalmait, az utazást Zalathán felé kellett szakítani, hol folyó hó 17-én vérmérgezés következtében jobb létre szenderült. Derek asszony volt és kedves modorával mindnyájunk szeretetét bírta és nyerte meg; legyen könnyű a föld porai felett, elhagyott férje pedig, ki a legnagyobb anyagi áldozatoktól sem riadt vissza, csakhogy szeretett nejét az életnek vissza nyerhesse, a tulvilági boldogabb viszontlátásban találjon szomorú lelkének enyhülést és vigasztalást!

— **Negyven millió koronát** fog a kormány Lukács László pénzügyminiszter előterjesztésére közmunkákra fordítani, hogy különösen a gyári munkások inséges helyzetén segítsen. Vármegyénk több községében is oly inséges helyzet állott be, hogy ezen enyhíteni valóban sürgős és fontos feladata közigazgatásunknak.

Közgazdaság.

A gyümölcsfák tisztogatása.

A gazdának a gyümölcsfa valóságos mostoha gyermeke; csak akkor törődik vele valamit, ha már a szó teljes értelmében törődnie kell vele. Pedig ez elég hiba, mert pl. egy oly fa, amelyet évente vagy soha, vagy rosszul nyessenek, csak alapos tisztogatás után hozható ismét termőképes állapotba. De többet mondunk; nemcsak a rossz-szul nyesett fáknál szükséges a tisztogatás, hanem mind-egyiknél. Ez a tisztogatás abban áll, hogy a fa egy évnél idősebb ágainál a koronát ritkítjuk, mi által a levegő, világosság, hő és nedvesség befolyása sokkal jobban érvényesülhet, mert a levelek az általuk bezárt rügyek kikezdését elősegítik.

A tisztogatást legalább minden második-harmadik évben kell végrehajtani és pedig november elejétől februárig. Oly ágat, mely száraz vagy törött, továbbá amely egészen elhalt, vagy a hajtást mutat, okvetlenül le kell fűrészelni, ugyszintén el kell távolítani minden sűrű álló vagy tulságosan elágazó hajtást, továbbá a kisebb ágakat, míg a korona elegendő világosságot nyert.

Az eltávolított ágakat szorosan képződésük helyén kell levagyi és a sebhelyeket tisztán lehomlítani. Az ily helyet legjobb azután faviaszszal vagy kátránnyal bekenni, hogy a sebhelybe a holt vagy eső be ne hatolhasson, mert a fás rész különben könnyen rothadna.

A tisztogatás azonban nem az egyedüli munka, amely-lyel gyümölcsfaink termőképességét fentarthatjuk, hanem szükséges ezenkívül arról gondoskodni, hogy az évi termés által elvont tápanyagok megfelelően pótol-tassanak. Az ugynevezett keveréktrágya, továbbá a vízzel hígított trágya, vagy még inkább a műtrágya, mindig oly anyagok, melyek e tekintetben sikerrel használhatók. De aki használta, az nem is fog arról panaszkodni, hogy kár a mezőgazdának a gyümölcsfákkal is bibelődni. Külföldön csaknem minden gazdaságban gyümölcsfákkal vannak szegélyezve a szántóföld táblái. Miért ne tehetnők meg mi is ugyanazt?

Terméketlen gyümölcsfák termővé tétele.

Gyakran előfordul gyümölcsösökben az az eset, hogy egyes fák, különösen az idősebbek, nem teremnek s a kivágatás sorsára jutnak. Az ily fákat egy kevés után-járással nagyon könnyen termőkévé tehetjük, ha a következőképp cselekszünk.

Télen a fa koronájának fél átmérője arányában a fa törzse körül 1—2 ásonyom széles, 3 ásonyom mély-ségű karókat ásnak s az ebben látható gyökereket éles késsel lemetszszük. Ezután az árokból kidobott földet, illetve annak egy részét összevegyítjük műtrágyával elegyített komposztfölddel s az árkot újra kitöltjük.

A metszési helyeken rostos gyökerek képződnek, melyek az erőteljes földből sokkal több táplálékot képesek felvenni mint az oly fák gyökerei, melyek

nem voltak megmetszve. Ezen eljárás által tavasz-szal a fa fejlődése visszatartatik s a gyümölcsrügyek fejlődése pedig elősegítettik.

Tanácsos lesz ezenkívül évenként vagy a tél folyamán, vagy rügyfakadaskor jó trágyalével vagy hígított trágyával megöntözni a fát olyformán, hogy az öreg fa idejéhez mérten minden egyes évére egy öntöző kanna trágyalevet öntünk annak tányerjára.

Magát az egész eljárást minden harmadik évben kell ismételni, mert körülbelül ez az az idő, amely alatt a fa körül levő gödörben a föld tápanyaga kimerül.

Csaknem valamennyi gyümölcsfa meghálálja az ilyen kezelést; kivételt legfeljebb a mandulafa, a diófa és a szelid gesztenyefa képez.

Ma, amidőn a gyümölcs mind keresettebb exportcikké válik, nagyon is hálados dolog a fent körülirt eljárás alkalmazása, mert roppant nagy mértékben képesé teszi az a fakat bő termés előállítására s ezzel jelentékeny jövedelem-emelésre.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Czepléden
Unghváry László

300 holdas szőlőtelepe és gyümölcsfa-iskolájának, valamint bor-üzletének részletes árjegyzéke megjelent s kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Viszonteladók
kerestetnek.

3639 1—5

907. 1901. v. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírószág 1901. évi V. 508. számú végzése következtében dr. Gruber Zsigmond ügyvéd által képviselt Gruber L. és fia javára nagyenyedi lakos Knobloch József ellen 155 kor. s jár. erejéig 1901. évi augusztus hó 10-án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján foglalt és 785 koronára becsült következő ingóságok, u. m. felülfoglaltatott a n.-enyedi kir. járásbírószágnak 1900. V. 122 sz. a. lefoglalt összes ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a n.-enyedi kir. járásbírószág 1901. évi V. 508. 2. számú végzése folytán 155 korona tökélettel, ennek 1900. évi június hó 28. napjától járó 5% kamatai, váltódíj és eddig összesen 46 kor. 30 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig Nagyenyeden a városháza előtt leendő eszközölésére 1901. évi november hó 11-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagy-Enyeden, 1901. évi október hó 20. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bir. végrehajtó.

3634 1—1

Sz. 2076—1901.

ülkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kinstár végrehajtónak Wardecker Eduard és neje Rosina végrehajtás szenevedők elleni 172 kor. 90 fillér tökélettel és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. járásbírószág) területén levő, Pókafalva községben fekvő, a pókafalvi 207 sz. tjkvben A + 9—12 rend 503. 504. 970. 1058 és 1318. hr. sz. a felvett és jelenleg Wardecker Eduard, Wardecker Vilmos, kiskoru Wardecker Gusztáv, kiskoru Wardecker Albert és kiskoru Wardecker Katalin nevére felvett ingatlanokra az árverést 2062 koronában ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi november hó 11-ik napjának d. e. 10 órája Pókafalva községében levő megtartása nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-czik 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1901. évi július hó 23-án.

Korinsky Győző,
kir. aljbíró.

3633 1—1

